CHAPITRE 1 : LA SECOND DEGRE 13 ~Novemsre 2021

Correction devoir de MAtAé.MAt;%)e.S
Do lundi 8 vevembre 2021

ExXERciICE 1
Equations (4 points)

1) *+2x—1=0 onaA=4+4=8=(2Vv2)? >0 deux solutions.

M Y LT = G,
2) 3 -7x+4=0

. 4 4
X, = 1 solution évidenteP = 3 donc x, = 3

3) 182 - 48x+32=0 & 9X-24x+16=0 & (3x-4) =0.

: 4
Un solution double xg = 3

4) X2+ 15x+400=43x o x2-28x+400=0 ona A=28-4x400=-816<0
Pas de solution.

ExERrcicE 2

Equations bicarrées (3 points)

1) On veut résoudre I'équation bicarrée (E) x*2 14x? + 24 = 0. On pose X = X2
a) CommeX = x? on doit avoir X > 0.
b) 2X? - 14X +24=0 ; X?—7X+12=0 onaA=49-48=1>0.
7-1

. 7+1
Deux solutionsX; = % =4 ou X, = — = 3.

c) Onrevient&: x> =4 ou x? = 3, on trouve alors 4 solutions :
X =2, %=-2 %= V3, xx=-V3. dol S={-2;-V3; V3; 2
2) x*—32x>—-144=0, on pose X = x? avec X > 0.
L’équation devient : X? = 32X -144=0 onaA =32 +4x 144=1600= 40° > 0

2+ 40 2-40
3; =36 ouX2:3 > = -4 < 0 (non retenu)

Onrevient & : x? = 36 deux solutionsx; =6 oux, = —6 d'ou S ={-6; 6.

Deux solutions : X; =

Exercice 3

Inéquation (4 points)

. 3
1) 52 -3x>0 & x(5x—3)>0 deuxracinesx; =0 ou X; = £

X —00 0

S=]-; O[U]§;+oo[

X(5x — 3) + D -

PAUL MILAN 1 PREMIERE SPECIALITE


mailto:milan.paul@wanadoo.fr

CORRECTION DU DEVOIR DE MATHIIEMATIQUES

2) *+3x-12<2x & X2+x-12<0ona A=1+48=49="72

. -1+7 -1-7
Deux racines : x; = al =3 0U Xy = — = -4,
X —00 -4 3 +00
S=[-4; 3
X2 +x-12 + D - ) +
—2x% — 3 .
3) % >0, Df =R*. Valeurs frontieres :x=0 ou

o, 3 3
-2x*-x+3=0 & x =1 racine évidenteP = -3 donc x, = 5

X —00 _g 0 1 +00
-2%2-x+3 - )+ + ) - 3
- - — - S:]—oo,—é]u]o,l]
2
—2X°—X+3 " ) - " ) -
X
ExErcicE 4
Equation paramétrique (2 points)

Pour que I'équation (E) admette deux solutions négatives, on doit avoir :
m#2, A>0, S<0etP>0
e Signe deA :

A =4(m-2)? - 4m-2)(4m-7) = 4(m-2)(M—-2—4m+ 7) = 4(m - 2)(-3m+ 5)

A=0 m-2=0o0u -3M+5=0 & m=2 oum:§

3
5
m —00 — 2 +00
3 A>0 = me P ; 2[
A - 0 + - 3
. -2(m-2 : L gz
e SignedesS: S= ﬁ = -2 < 0 toujours vérifié
. am-7 . 7
e SignedeP: P= , valeurs frontieres :m= - ou m= 2.
m-2 4
m | —oo ! 2 +00 7
4 P>O=>m€]—oo;—[U]2;+oo[
P + 0 - + 4
I L P
Jo A F
° ConC|usi0n: :::::::::::::::::::::::::] [:::::::::::::::::::::::::
—00 5 7 -2 +00
3 4
. N : 7
(En) admet deux solutions négativesrsic ]— ; Z[
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EXERCICE 5
Courbe du second degré (1 point)

1) a> 0 etc < 0: faux car la parobole est dirigée vers le bas dane 0

2) c et A sont de méme signevrai car la courbe coupe I'axe des ordonnées en une
ordonnée positive > 0 et la courbe coupe deux fois I'axe des absciase.

3) a<0etc<0:fauxcarc >0
4) a<0etA <0:faux carA > 0.

EXERCICE 6
Artisan en confiture (5 points)

1) R(X) = 14x.
2) a) B(x) = R(X) — C(x) = 14x — 0,1x?> — 0, 7x — 100= -0, 1x> + 13, 3x — 100.

b) Racinesdd(x): A=133?-4x0,1x100=13689=(11,7)*>>0

. -13 3+ 117 -13,3-117
D Xy = ———— = =————— =125.
eux racines : X 0.1 8 ou X 01 5
m 0 8 125 160
x € [8; 125]
B(X) - D+ ) -

L'artisan réalise un bénéfice positif s’il vend entre 8 kg 25 kg de confiture.
3) a) B(x) = -0, 1x?> + 13, 3x— 100
= -0, 1(x* - 133+ 1000)= -0, 1|(x - 66.5) - 66,5” + 1000
—0,1(x- 66,5)° - 3422 25| = -0, 1(x - 66,5) + 342 225
b) On a le tableau de variation @§x) aveca = -0,1, a = 66,5 et = 342 225

X 0 66,5 160

342,225

B(x) / \
‘—100 —53%

c) Pour que le bénéfice soit maximal, I'artisan doit vendr® &§ de confiture et son
bénéfice sera alors de 34223

Remargue : Sil'on cherche un nombre entier de kd3(66) = B(67) = 342 2.
Si l'artisan vend 66 kg ou 67 kg de confiture, il réalisera undfice maximal d’'un
montant de 342,2€.
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